

刘奇参加奉化市代表团审议 打造历史文化名镇 要留下能记得住的乡愁



记者 王增芳 摄

商报讯 (记者 张昊) 溪口胜景可是宁波旅游的“金名片”，不过在溪口土生土长的市人大代表、宁波佳尔灵气动机械有限公司总经理单谟君，昨天却在市十四届人大五次会议奉化市代表团全体会议上大声疾呼，溪口古镇上还有大片危旧房子，与“金名片”太不相称，亟待保护性开发。

爱之深，责之切。“白天溪口游客如织，可一到晚上却留不住人，只留下垃圾。”溪口的现状让单谟君很忧心，他呼吁溪口要加快

保护性开发步伐。

他在接受记者采访时说，自己在溪口古镇已经生活整整50年了，对一草一木都很有感情。这座始建于北宋的古镇，如今已是海内外著名的历史文化名镇。

可古镇内的大片危旧房子的现状，不尽如人意。“古镇内的危旧房子，现在只能用破、旧、乱三个字形容。还有许多有文化价值的老房子，却得不到很好的保护和修缮。”

省委常委、市委书记刘奇昨天下午参加了奉化代表团的审议。代表的呼声，让他深受感触。“你说的破旧乱的地方是哪些？”

“溪口的武岭路很漂亮，但是如果走进边上的小巷子，就会看到很多危旧房子，而这些游客又不会去，看不到。”

单谟君说，这些房子基本建于解放后，新老建筑风格不协调，基础设施薄弱，卫生条件也都很差，还有不少安全隐患，这些房子住的也多是老年人和外来务工

人员。而且还有不少老房子都是历史遗迹，也因为缺乏维修资金，很多处于破败的状态。

“溪口的剡溪，还有周边的环境都是最美的。”刘奇多次去过溪口，叮嘱大家打造好溪口这个历史文化名镇，留下能记得住的乡愁。

“一定要好好地谋划，不要开膛剖肚。我们现在不缺大马路、大房子，缺的是乡愁。”

在昨天的会上，代表们还围绕发展滨海休闲度假旅游、加快建设美丽乡村、推进产业转型升级、优化发展环境等提出意见和建议。刘奇说，今年是既充满机遇又充满挑战的一年，全面深化改革、全面深化法治宁波建设、全面完成“十二五”目标的任务非常艰巨。我们要“追赶标兵、甩开追兵”，就要拿出“人一之我十之”的劲头，有担当、有定力、有激情、有拼劲、有作为，努力交出一份群众满意认可的成绩单。

刘奇还希望奉化加快发展滨海休闲度假旅游，与周边区域一起努力，把象山港打造成浙江的“维多利亚港”。

卢子跃参加慈溪市代表团审议 五水共治去年开好头 今年要继续发力



记者 王增芳 摄

商报讯 (记者 陆麒变) 市委副书记、市长卢子跃昨天下午参加了市十四届人大五次会议慈溪代表团的审议。代表们围绕经济转型、城乡建设等畅所欲言，各抒己见。

五水共治成了热议的话题。去年，慈溪环保部门接到信访投诉3000件左右，其中立案300件，涉及水的有100多件。市人大代表、慈溪市环保局局长陈小芳却在查办案件时遇到两件让他非常“痛苦”的事情。

“处罚周期非常长。我

们立案后送达处罚通知书，企业并不予理睬，我们只好通过司法途径来执行。但按照程序来讲，这个过程足足需要半年。老百姓不明原因，会认为自己的投诉没有引起重视，怨言很多。”此外，陈小芳认为处罚的力度不够，违法成本远高于治理成本。

为此，他建议加大综合执法机制。“问题在水里，根源在岸上。涉水案件往往包含了多种违法行为，因此要彻底改变从单一环保执法出发忽视综合整治的单兵作战方式，形成一套部门联动、程序合理、处罚有力、监管有效的部门联合工作机制和快速应对机制，成立专门的综合执法队伍或行动小组。”

听了陈小芳的发言，市人大代表、慈溪市周巷镇镇长陈仲才颇有感触。“现在上上下下全方位在抓，却总有企业偷排污水。有些小企业半夜偷排，或者地下有暗沟，有的甚至用泵站偷排。我们基层监管乏力，调查周

期长、难度大。”

她很赞同加大综合执法机制，也希望政府能够保障对基层治理环境方面的财力支持。同时呼吁加强宣传，全民齐努力。

卢子跃听了，频频点头：“五水共治，去年开了一个好头，治污水、排涝水、固本强基等工作有力推进，今年要继续发力，治出城乡水环境新面貌。”

他强调，当前宁波经济发展进入了新常态。新常态的发展，有新形势、新要求、新任务。对此，我们要做到心中有数、心中有谱，做到观念上适应、认识上到位、方法上对路、工作上得力，努力保持经济平稳健康发展和社会和谐稳定。

“慈溪市和杭州湾新区，在全市发展大局中具有重要的地位。多年来，你们的发展走在全市领先地位，有目共睹。希望你们继续加快推进改革开放和转型发展，努力全面完成全年发展目标任务，促使各项工作继续走在全市前列，为全市发展做出新的更大的贡献。”

两会 大数据

市长卢子跃昨天作的政府工作报告，展示了过去一年宁波经济社会发展成绩单和新年的蓝图。

2014年，宁波实现地区生产总值7602.5亿元，增长7.6%。城乡居民基础养老金待遇标准提高11.8%，城乡居民低保标准提高12%，职工最低工资标准平均提高12%。

六年间宁波 GDP翻了近一番

记者检索近九年的全市生产总值数据发现，宁波的经济总量在迅速扩大。相比较2008年3946.52亿元，去年的数值差不多翻了一番。

市统计局专家告诉记者，参考世界银行的标准，考虑近几年的价格、汇率变动因素，宁波市的人均GDP(2014年为98972元)大致处于世界中上等国家和富裕国家的临界水平。

六年间宁波GDP翻了近一番 人均GDP已达世界中上等国家和富裕国家的临界水平



城镇居民人均可支配收入中位数 36771 元

报告显示，去年城镇居民人均可支配收入44155元，农村居民人均可支配收入24283元，分别增长9.2%和11%。

有的市民会觉得这些数据与其感受不一样，认为公布的收入数据偏高。统计专家解释说，其实可支配收入的含义，和大家平时理解的“收入”有所不同。

“可支配收入不仅仅是家庭单个成员的个人现金收入简单相加，还包括整个家庭共同性的收入，譬如居民家庭出租房屋得到的租金、存款利息、股息(红利)等财产性收入。还包括了单位为个人缴纳的公积金、社保等支出，而单位为个人提供的餐费补贴、住宿补贴、出差补贴等等，都要计算在内。”

还有一个原因是从统计学上看，居民收入分布曲线显示，低于平均数的多于高于平均数的人数，这就造成大多数人感觉公布的平均收入偏高。

不过为了弥补平均

数的不足，宁波也发布了收入的中位数。也就是按户人均收入由低到高排队处于中间位置的“那个数”，2014年我市城镇居民人均可支配收入中位数为36771元，农村为21287元。

去年新建住宅市场价跌量升

报告中提到，去年我市推动房地产市场平稳健康发展，适时调整居民购

房政策，新开工保障性安居工程456万平方米、39960套，解决中低收入家庭住房

困难9515户。开展以成片危旧住宅区为重点的城市棚户区改造试点，启动试点项目13个，改造8491户。

2014年，宁波市房地产市场进入调整期，开发商“以价换量”，导致新建住宅市场价跌量升，而二手房市场成交冷淡，价量齐跌。

据市房管局数据显示，市六区成交新建商品住房29538套，成交面积368.2万平方米，分别增长40%和28.7%。市六区成交二手房20986套，面积189.3万平方米，分别下降32.2%和35.8%。伴随着我市新建商品房库存的居高不下，市场供大于求，促使房价回落了。

延伸阅读

今年GDP预期增长7.5%左右

报告中建议，今年我市经济社会发展的主要预期目标为：地区生产总值增长7.5%左右，一般公共预算收入同比增长8%，港口集装箱吞吐量增长6%；城乡居民人均可支配收入分别增长9%和10%，城镇新增就业14.5万人，城镇登记失业率控制在3.5%以内。

记者 张昊

